

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LV - Núm. 15.859

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Sábado 12 de Septiembre de 1936

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

PERFIL DEL DIA

LOS QUE LUCHAN POR EL IDEAL

En los primeros momentos nadie acertaba a explicarse el fenómeno, realmente extraño, de que el enemigo «rojo» se deshiciera, como un azucarillo en un vaso de agua, apenas era atacado por las fuerzas nacionales. Los partes oficiales están llenos de estas huidas vergonzosas de los «rojos» ante el menor ataque de las tropas españolas.

Los falangistas con quienes por razón de nuestras tareas informativas hemos tenido ocasión de hablar nos reiteraban con unanimidad absoluta esta misma impresión:

«Huyen como locos a la desbandada, abandonando al correr todo lo que puede ser un impedimento o un estorbo para su cobarde fuga: material de guerra en cantidades incalculables, víveres, tabaco, muertos y heridos...»

Así se explica los magníficos botines que nuestro Ejército ha capturado a los «rojos». No se encontraba una fórmula que explicase satisfactoriamente esta desigualdad en el espíritu de lucha que anima a uno y otro bando. Mientras los nacionales se creen entusiasmados ante el peligro y atacan con un coraje, con ánimo guerrero templado en el valor de más pura ley, los «rojos», claudican en muchas ocasiones, pese a su superioridad numérica en algunos puntos.

Se pensaba a veces si este fenómeno sería un espejismo determinado por el entusiasmo ciego y la fe en el triunfo que tienen nuestras milicias. Pero no. La realidad nos lo ha ido confirmando un día y otro. Columnas enteras derrotadas, una y otra vez. Veintitantas columnas de catalanes han sido rechazadas en Aragón, infligiéndoles los más duros castigos. El capitán Vayo ha sido echado de Mallorca, roto y maltratado con los escasos restos de sus fuerzas. En Talavera de la Reina, en Irún, en Oviedo, en Córdoba, en Granada, en Málaga y en tantos otros sitios las fuerzas nacionales han batido con terrible ímpetu a los núcleos «rojos».

«Como explicar esta evidente y contrastada realidad?... Falta de técnica? Los informes que se tienen de Irún y de otros puntos confirman que el enemigo estaba perfectamente atrinchado, con fortificaciones que respondían a la más moderna técnica militar. ¿Desbarajuste en los mandos? Quizás... Pero a poco que se reflexione para encontrar una explicación satisfactoria en la abismal diferencia de espíritu que anima a los dos bandos beligerantes, se llega a la conclusión de que el fenómeno no tiene otra explicación que la falta de moral y de disciplina en el ejército (?) rojo, en contraste con el ardimiento por el ideal y la confiada obediencia en el mando que demuestran las milicias patrióticas.

Falta de moral y de disciplina tiene que haber en los «rojos». Esto es evidente. En ellos no existe un ideal, sino una apatía. No se defiende un sentimiento espiritual, sino a lo sumo una necesidad de orden físico. Mientras los nacionales luchan bajo el lema sublime de la Patria, ellos solo van a defender una serie difusa de principios materialistas que no pueden servir nunca de alimento al espíritu y de temple al ánimo en los momentos decisivos en que es necesario vencer o morir.

El que muere pensando en la gloria de haber defendido a la Patria, y esperando el premio en un «más allá» inasequible para los «rojos», lleva a la agonía una sonrisa de triunfo imborrable porque para quien tiene acendradas creencias católicas morir es vivir.

«Como han de luchar con el ánimo firme en las trincheras y en los puestos de peligro aquellos que todo lo sitúan a ras de tierra y niegan todo valor moral? Para ellos un balazo es la derrota definitiva, y por eso es natural que escondan sus pechos por todos los medios posibles. La explicación del fenómeno que dejamos apuntado no puede ser otra cosa que esta. No es lo mismo luchar por un ideal que por un plato de lentejas...»

La situación social en Francia sigue agravándose

París.—Las minorías de oposición reunidas ayer, acordaron protestar contra la ocupación de fábricas, especialmente en París, en el Este y en otras regiones. Se hallan decididas a estimular al ministro del Interior para que garantice la libertad de trabajo, pues estiman que no puede tolerarse que ninguna organización se adueñe de la soberanía nacional. También pedirán al Gobierno que mantenga a toda costa la seguridad pública y el orden. Asimismo acordaron pedir que el Gobierno se conserve neutral en la lucha española.

EL GENERAL "SPEAKER"

EN EL SECTOR DE TALAVERA DE LA REINA TUVIERON AYER LOS MARXISTAS OTRO SERIO DESCALABRO

El Monte Igueldo y la estación de Radio de San Sebastián en poder de las fuerzas nacionalistas. Los diarios londinenses, desde la constitución del Gobierno de Largo, hacen campaña contra los marxistas españoles

Sevilla.—En su charla de anoche el general Queipo de Llano comunicó las interesantísimas noticias siguientes:

—Radio Moscú, imitando a Unión Radio de Madrid, no sabe transmitir nada más que falsedades. Hoy, por ejemplo, afirma que la mayor parte de las casas de Huesca están en poder de los marxistas. La Radio de la Generalidad de Cataluña no dice eso. Asegura en sus comunicados oficiales que se lucha en Siétamo, distante más de doce kilómetros de Huesca. Las emisoras marxistas incurrir en contradicción. Y es, sencillamente, porque tienen por costumbre faltar siempre a la verdad.

—Distintas emisoras afirman que un grupo formado por unos cuarenta y tantos fascistas intentaron en Madrid apoderarse de la estación de Unión Radio. —Varios periodistas ingleses han enviado a sus diarios respectivos interesantísimas informaciones relatando los horrores que se suceden en las capitales de Madrid y Barcelona. Reproducen declaraciones de testigos presenciales de los hechos vandálicos realizados en plena calle por las hordas mercenarias. Barcelona—escriben—era antes la ciudad de la vida. Desde que la gobiernan los rojos se ha convertido en la ciudad de la muerte.

—En Burgos ha tratado una persona de gestionar un armisticio entre las dos fuerzas beligerantes en España, para en una tregua de quince días, redactar una nueva Constitución que pudiese fin a la guerra civil. Llegar a un acuerdo con la canalla enchufista-marxista, jamás, dijo rotundamente el general Queipo de Llano. Y mucho menos puede hablarse de armisticio, cuando el triunfo de la causa nacional está tan cerca.

—Todo el mundo va poniéndose en frente del comunismo. Los crímenes alevosos que han cometido en España los marxistas han levantado de indignación a los países civilizados, y ya no cuentan con las simpatías que al principio recibieron de naciones que se llaman democráticas. No faltan rotativos gigantes que a grandes titulares escriben que la democracia es el comienzo de la

anarquía. La prensa londinense, que Largo formó un gobierno de tipo marxista. «La Nación», de Buenos Aires, en su editorial de ayer rechazaba al gabinete de Madrid por considerarle ilegal. El presidente del Brasil y seiscientos diputados y senadores han firmado un documento de adhesión a la Junta de Defensa Nacional de Burgos. Por último los periódicos alemanes e italianos reconocen que ha coincidido la formación del gobierno Largo con el desencadenamiento de la anarquía en todos los pueblos sometidos al poder de los rojos.

—La situación en el Guadarrama es estacionaria. En San Sebastián las fuerzas nacionales realizaron un brillante avance, tomando por asalto el Monte Igueldo y la Radio instalada en dicho lugar. En Talavera hubo gran actividad. Largo ordenó la concentración de todas las fuerzas disponibles para atacar a fondo la columna del Sur. Pero le resultó todo lo contrario de lo que proyectó. El pueblo de Marrupe que había sido fortificado con trincheras y zanjas abiertas en las calles, bajo la dirección del traidor comandante Rosal, cayó en nuestro poder. Se tomó el pueblo a la bayoneta, produciendo al enemigo 200 muertos. Se le cogió una cantidad considerable de material y entre los cadáveres abandonados figuraban los de un capitán de guardias de asalto, un teniente y un alférez de Carabineros. Entre la documentación que estos guardaban se encontró una orden firmada por Largo Caballero, dando a estas fuerzas un plazo de cinco días para reconquistar Talavera de la Reina. Otra columna de tropas nacionales que operó en el Norte de Talavera se encontró con fuerzas marxistas, derrotándoles, después de producirles sesenta muertos.

Cuarenta guardias civiles se pasaron a nuestras filas. Por último, una tercera columna hizo una simulación de combate en dirección a Madrid y al regresar a su base se encontró con contingentes marxistas que les dispersó.

En el frente de Talavera se destruyeron ayer siete aparatos de aviación, seis cayeron en nuestras líneas y uno en las del enemigo.

—En Bilbao se han declarado cinco incendios en lugares distintos de la población.

—El jefe de la cábila de Mazuzza ha dirigido al general Queipo de Llano una expresiva carta redactada en términos de elevado patriotismo, acompañando una caja que contiene un regalo que hace a la señorita «speaker» de Radio Club Portugués por la labor española que ésta viene realizando desde el micrófono.

Con el mismo destino la señora de un capitán del Ejército nacional remite al general de Sevilla una magnífica cruz de brillantes.

En Mérida se han recaudado 795.225 pesetas para la suscripción nacional a favor del Ejército.

Comandación Militar de Palencia

Palencia ya se puede comunicar por Telégrafo con Irún

Se han restablecido las comunicaciones telegráficas con la ciudad de Irún.

Un industrial de esta plaza, ha entregado, como donativo en especie, para los soldados, la cantidad de 12,75 pesetas.

Italia dispuesta a cortar cualquier maniobra francesa en Marruecos

París.—Ayer se reunió la comisión de asuntos de Marruecos, asistiendo incluso el residente general de Francia en dicho territorio.

Hablando de esta reunión, escribe hoy «El mensajero de Roma», que Mussolini no tolerará ninguna modificación en el protectorado marroquí, estando dispues-

to a cortar cualquier maniobra que Francia intentase realizar en los actuales momentos.

París.—En los círculos militares y políticos preocupa el nuevo fermento de agitación que se observa en Marruecos y Argelia. Se han practicado algunas detenciones.

FUNERARIA
HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

CONSULTORIO
DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Oculista Director, Luis Saracibar
de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Mariano Escobar, 4
(Casa Manilla) Valladolid
LEA USTED «EL DIARIO»

La toma de Toledo, eje de la campaña

Parece casi seguro que la Ciudad Imperial será nuestra dentro de poco tiempo

Esta operación impresionará de tal forma a Madrid, que se espera su rendición sin lucha. — Los heroicos defensores del Alcázar continúan su titánica resistencia

Un interesante relato de Molina Nieto sobre lo ocurrido en Toledo

Talavera de la Reina (Del enviado especial del «Diario de Lisboa»): «El teniente coronel Yagüe nos declaró:

«Toledo será nuestro dentro de poco tiempo. La pequeña demora habida, ha sido provocada por la necesidad de intensificar y distribuir, para ser bien utilizado, el enorme botín de guerra que cogimos al enemigo al tomar Talavera, y al rechazar, con enorme éxito, el intento de cuatro mil gubernamentales, guiados por Asensio Torrado, para reconquistar la ciudad.

Hace falta también organizar convenientemente el aprovisionamiento de víveres para la marcha de unas columnas tan grandes y que persiguen objetivos tan importantes como la toma de Toledo, y después la de Madrid, porque no tengo duda que la caída de Toledo va a impresionar tan grandemente a Madrid, que ésta terminará por entregarse sin combatir.»

LOS HEROICOS DEFENSORES DEL ALCAZAR, PROSIGUEN SU TITANICA RESISTENCIA, SIN ANIMO DE RENDIRSE

Las radios al servicio del gobierno rojo de Madrid, dieron ayer la noticia de que los heroicos defensores del Alcázar de Toledo, pensaban rendirse, llegando a asegurar algunas de esas emisoras que los valientes Cadetes y Guardias civiles que se resisten por España en el Palacio de Carlos V, de la Ciudad Imperial, habían aceptado un ultimátum de capitulación.

Las mismas radios patentizan después la falsedad de tales noticias.

Primero se decía en los partes oficiales que el asedio al Alcázar continuaba y que había sido nuevamente bombardeado, obligando a sus defensores a retirarse a Capuchinos.

Después un parte de la Agencia Havas testimoniaba igualmente que seguía el cerco al Alcázar.

Y finalmente, a las doce de la noche de ayer, la radio de los telegrafistas traidores de Madrid helaba el siguiente relato, extractado, al parecer, de un folletón:

«Los defensores del Alcázar, en vista de que era inútil resistirse a las fuerzas del gobierno, habían acordado rendirse, pero antes pidieron un sacerdote. Los sitiadores les enviaron a Camarasa. Pero después de pasada una hora, cuando las tropas del gobierno de Madrid esperaban que los sitiados se rindieran, comenzaron a atacar a los marxistas con una nutrida descarga de fusilería.»

De todas estas informaciones y de las que transmiten las radios extranjeras, parece deducirse: Que eso de la rendición es una fantasía más del gobierno rojo. Las milicias marxistas quieren reducir a los cadetes antes de que llegue el coronel Yagüe, para aprovechar la posición estratégica del palacio,

pero los defensores del Alcázar, sabiendo como saben que en las cercanías de Toledo están ya las tropas marroquíes, mal pueden pensar en una capitulación, por la que todos perderían la vida.

Largo Caballero—dice Costa Rica—ha enviado un ultimátum a los defensores del Alcázar, pero éstos le han contestado en un tono que le parece más lógico, diciéndole que los que tienen que rendirse son los marxistas, y pronto, a las tropas nacionales, que se encuentran en las inmediaciones de la capital toledana.

Como los bombardeos de la artillería roja, son muy frecuentes, quisieron aparecer (qué difícil es esto), humanitarios, y requirieron a las mujeres para que abandonasen el Alcázar. Ellas contestaron que correrían la misma suerte que los hombres, y pidieron el envío de un sacerdote por si tenían que morir.

Como se ve todos los «bulos» de las radios rojas, quedan destruidos por sí solos.

No tardará mucho en que estén a la altura de Toledo las tropas del general Franco, quien ayer anunciaba que se operaba en los alrededores. Debe ser ello verdad, pues se ha comprobado que ya se ha entrado en los preliminares de la operación sobre la capital, bombardeando los trimotores nacionales la parte ocupada por los marxistas.

MOLINA NIETO Y EL MOVIMIENTO EN TOLEDO

Estando cercana la toma de Toledo por las victoriosas tropas nacionales del Ejército del Sur, son de extraordinario interés las declaraciones que sobre el desarrollo del movimiento ha hecho a un periodista vallisoletano el diputado de Acción Popular don Ramón Molina Nieto. El se enteró del movimiento nacional el día 17, avisando a sus amigos para que se pusieran a salvo de los marxistas.

Pensaba haberse dirigido a San Sebastián, pero hubo de quedarse en Avila.

—En Toledo—provincia derechista, y que a no ser por las milicias rojas que desde el primer momento han llegado de Madrid, estaría al lado del movimiento nacional—los patriotas fueron dueños de la capital dos o tres días. De Madrid por tren y en camiones llegó un numerosísimo ejército rojo mandado por el general Riquelme.

—La lucha—dice Molina Nieto—fue desesperada y según confesión de los contrarios que luego pudieron venirse a nuestro campo, hicimos gran número de bajas, pues las ametralladoras, empujadas en alto estratégicos, funcionaron extraordinariamente.

Pero más altos que las ametralladoras estaban los aviones de ellos. Y ante el temor de que destruyesen la ciudad, decidieron los nuestros encerrarse en el Alcázar.

La posición, de suyo casi es inexpugnabile, aun supuestos todos los medios modernos de combate y de asalto. Lo más difícil había sido el aprovisionamiento de víveres, pues pasados los primeros días han debido soportar privaciones y hambres terribles. De agua han podido abastecerse en el Tajo, pues precisamente la parte del río en donde se hace la toma para el alcázar, está rotamente denominada por éste y por allí no se acerca nadie a impedirlo, mientras les queda una bota a sus defensores.

Después del aprovisionamiento por los aviones de Franco, muy reciente parece que han hecho salidas, causando a los enemigos más de doscientos muertos.

Según mis noticias, no sólo se han acobardado estos héroes un solo instante, sino que han hecho varias salidas, infundiendo el pánico en el enemigo y ensanchando el área de defensa.

Hoy parece que ésta comprende la plaza de Capuchinos y las calles próximas de las vertientes de este cerro hasta el Teatro de Rojas, con lo que solamente la Catedral les separa del Palacio Arzobispal, donde los rojos tienen instalado el cuartel general.

Allí están instalados Gasset el malo y el tristemente célebre Sediles.

Este fué alumno de la Academia de Infantería de Toledo y figuraba en los cuadros de los congregantes más piadosos de la Inmaculada.

Llegado a oficial se extravió. En una ocasión con motivo de un desfalco, creo que en la caja de un regimiento, un sacerdote toledano le libró de un castigo severo, tal vez de la muerte, saliendo fiador por él. Ese sacerdote ha muerto ahora asesinado en las calles de Toledo durante el mandato de Sediles y quien sabe si por su mandato.

¿Crímenes? Muchos y enormes han cometido en estos días. De sacerdotes han matado a cuantos no pudieron ampararse en el Alcázar; bastantes capitulares, entre ellos al arcipreste, arcediano y su hermano, tesorero, capellanes de Reyes y mozarabes. Por cierto que uno de éstos, que lo era de un pueblo próximo a la capital, cuando le llevaban a ella, en un camión, vestido de paisano, conducido por gran número de milicianos, al pasar junto a una de las guardias rojas dió un ¡Viva España! Y creyendo los guardias que eran contrarios dispararon sobre el camión, matando al sacerdote, pero también a los que le llevaban prisionero.

Nuevos embajadores «rojos»

Jaza.—Han sido designados por el gobierno Largo Caballero, embajadores de España en Bruselas y París, respectivamente, los señores Ossorio y Gallardo y Jiménez Asta.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

DON ANDRES ORTEGA Y RUBIO

que falleció en Palencia el día 14 de Septiembre de 1934

a los 78 años de edad

después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad D. E. P.

Su desconsolada viuda doña Isabela de la Peña; hijos María Jesús, Paulino, Juan José y Fernando; hijas políticas, nietas, hermanas políticas, sobrinos y demás familia.

Al recordar a sus amistades tan triste fecha les ruegan se sirvan encomendar a Dios en sus oraciones el alma del finado, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

Todas las misas que se celebren el día 14 de Septiembre en esta Ciudad, en las Iglesias de Nuestra Señora de la Calle, San Francisco, San Pablo y Ermita de Nuestra Señora de la Soledad, serán aplicadas por su eterno descanso.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, los Excmos. Sres. Arzobispos de Valladolid y Granada, y los Excmos. Sres. Obispos de Palencia, León, Coria, Santander, Vitoria y Bargo de Osmá, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

El General de la Sexta División en Palencia

Procedente de Valladolid y Burgos, llegó esta mañana a nuestra capital en automóvil y al objeto de hacer un importante servicio de inspección, el excelentísimo señor General de la Sexta División Orgánica, don Gregorio Benito Terrasa, acompañado del teniente coronel, jefe del Estado Mayor don José Aizpuro y del comandante Ayudante señor Varral del Rey.

El ilustre general y sus ayudantes, fueron acompañados del General Gobernador de la plaza señor Ferrer y del Alcalde don Rafael Martínez de Azcoitia, en las visitas que hicieron a varios centros oficiales de la población.

El General señor Benito Terrasa, fué invitado a almorzar por su compañero señor Ferrer y en las primeras horas de la tarde, después de haber cumplido la misión que le trajo a Palencia, continuó su viaje de inspección por la zona de su mando.

Gobierno Civil

Sin novedad.

Cumplimentamos esta mañana como a diario en su despacho particular, al Delegado Gubernativo Comandante Alcázar Palacios, quien nos manifestó que las noticias recibidas desde los pueblos, acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

Detenidos.

Conducidos por la Guardia civil, llegaron ayer tarde a última hora a nuestra capital 21 individuos, vecinos de Castrillo de Onielo, de los más significados por sus ideas izquierdistas y todos ellos afiliados a la Casa del Pueblo de aquella localidad.

Los detenidos pasaron a la Comisaría de Vigilancia, donde se les hicieron las correspondientes fichas y filiaciones personales, quedando después en prisión a la disposición de la autoridad militar de la provincia.

Un donativo.

Ayer tarde llegó a nuestra capital una comisión de vecinos del pueblo de Villarracino, presidida por el alcalde y por el secretario municipal de aquella localidad, para hacer entrega de dos camiones repletos de víveres, con destino a las fuerzas del Ejército y de las Milicias Nacionales, que luchan por la salvación de España.

El Gobernador civil de la provincia que se hizo cargo de tan espléndido donativo, agradeció a los donantes su generoso y patriótico proceder.

Diputación Provincial

Para el avión "Palencia".

Esta mañana conferencia con el presidente de la Diputación el exdiputado don Arturo Redondo, miembro de la Junta de Arbitrios pro avión "Palencia", que volvió a ratificar sus ofrecimientos generosos, que hizo en la última reunión de fuerzas vivas, a que asistiera con el mayor entusiasmo, o sea: estampar su firma, como aval o garantía, sobre las cantidades que se necesitan para adquirir el mencionado avión.

Además ha contribuido con diversas cantidades a tal fin y estos rasgos, en extremo plausibles, le enaltecen, haciendo figurar su nombre entre los primeros de cuantos en estos instantes, ofrecen su vida y su hacienda, al glorioso movimiento nacional.

Saludando al General de División.

Hallándose el General de División, señor De Benito, nuestro ilustre huésped en el día de hoy, dentro del despacho del Gobernador de la plaza y general señor Ferrer de Miguel, en la excelentísima Diputación, el presidente de ésta y diputado señor Inclán, saludaron al pundonoso jefe de la Región y le ofrecieron sus respetos, conversando con él durante algún tiempo.

El señor De Benito recorrió las distintas dependencias del Palacio provincial, elogiando su perfecta instalación.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
VALENTIN CALDERON, 16
(ANTES SAN JUAN)
LEA USTED "EL DIARIO"



Servicio informativo de F. E. de las J. O. N. S.

Importantes órdenes de la Jefatura Provincial

El S. E. U. crea dos becas para el Bachillerato

Ha sido nombrada la Junta de Mando Provisional, con residencia en Burgos, compuesta por los camaradas:

Jefe nacional: Manuel Edilla Larey.

Jefe nacional de primera línea, Agustín Aznar.

Secretario: Francisco Bravo Martínez.

Vocales: Andrés Redondo, Jefe Territorial, Valladolid; Jesús Muro, jefe Territorial de Aragón; José Sáinz, jefe Territorial de Toledo; José Moreno, jefe Territorial, de Navarra.

ORDENES DE LA JEFATURA PROVINCIAL

Cumpliendo órdenes de la Junta del Mando Provisional, vengo en ordenar lo siguiente:

1. Que en todos los Cuarteles, oficinas, dependencias y despachos de Falange, figure en sitio destacado el retrato del Jefe Nacional José Antonio Primo de Rivera. Nuestra lealtad, nuestro cariño por el Jefe Nacional indiscutido, exigen esta exhibición de su imagen, que ha de servir para alentarnos en los momentos difíciles y para sentirnos gozosos por su recuerdo.

2. El jefe nacional, que en sus últimos contactos expresó sus deseos de que una vez comenzado el movimiento contra los marxistas, la Falange ocupase todas las Casas del Pueblo y Centros anarquistas y sindicalistas colocando su bandera en los mismos, como un acto simbólico; aprovechando para nuestro servicio sus locales y muebles, debiendo implantarse estas medidas tanto en las capitales como en los pueblos.

Esta orden hay que cumplirla seguidamente. Las Jefaturas provinciales cuidarán de ello, poniéndose de acuerdo con las autoridades que tenga a su cargo, los editores clausurados. Si alguna autoridad se resistiera, comunicarlo seguidamente a esta Jefatura.

Esta ocupación de edificios marxistas y anarquistas, tiene un sentido simbólico que hay que imponer a las masas proletarias, las cuales, al ver ondear nuestra bandera en sus centros, comprenderán cuál será el desenlace último de la revolución nacional contra los rojos.

3. De forma oficial, se determina que nuestra sección infantil y sus integrantes, recibirán el nombre de "Flechas". El sustantivo "Baililla" es extranjero.

Para lo sucesivo nuestros muchachos se llamarán "Flechas", palabra evocadora, arrancada a nuestro escudo, que simboliza agilidad, ímpetu ofensivo y afán de servir a la Falange.

4. Falange Española de las JON-S, es una e indivisible. Sus glorias son comunes y sus errores también. Hay que terminar de manera rotunda, con ese afán aldeano, de baja calidad, que consiste en exaltar la Falange de una provincia sobre las de otras; las JON-S de una localidad sobre otras vecinas. Para lo sucesivo, que no vuelva a producirse un acto, un gesto, ni un grito, que pueda significar diferencia o afán de supremacía. Falange Española de las JON-S, es una e indivisible; que los Jefes todos lo sepan comprender e imponer. El estilo falangista es enemigo a toda falsa emulación y a todas exaltaciones desviadas de particularismo provinciales o locales.

5. Hay que cesar con la actuación anárquica de individuos o grupos falangistas, que faltos de sentido de responsabilidad, se dedican a efectuar viajes impropios consumiendo gasolina y desgastando coches, aparte de que con su conducta suelen perjudicar al prestigio de Falange.

Se ordena a las Jefaturas Provinciales para que lo hagan llevar a las JON-S, Milicias, Segunda línea, Secciones femeninas, "Flechas", que procuren restringir los viajes a los estrictamente necesarios; que impidan en sus respectivas provincias las incursiones de Falangistas de otras que no vayan debidamente documentados, castigando a los infractores y negándose a facilitarles ninguna clase de ayuda, y a su vez, documenten en forma a los grupos o individuos encargados de una misión en sitio distinto a aquél en que radiquen.

6. Importa que las Jefaturas de todo Orden, se dediquen a la tarea de hacer ver a los camaradas Falangistas, tanto a los de primer

o a los de segunda línea, que para nuestro prestigio importa cuidar los detalles externos de la disciplina.

Hay que saludar a los Jefes, mostrando acatamiento a la jerarquía. En este particular hay que hacer cuanto sea preciso para evitar que puedan parecer la Falange y sus Milicias, una soldadesca indisciplinada.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

El S. E. U. para dar cumplimiento al apartado h) del artículo primero de sus Estatutos, que dice: "Hacer asquebrar la enseñanza a todo español capacitado" acuerda dar principio a su actuación creando dos becas para el Instituto consistentes en el pago de matrículas y libros.

Para aspirar a dichas becas es necesario:

Primero. Haber aprobado el examen de ingreso.

Segundo. No tener más de 12 años.

Tercero. El cabeza de familia no pague más de 100 pesetas de contribución directa ni disfrute un sueldo superior de 3.000 pesetas.

Cuarto. Aquellos cuyas solicitudes hayan sido admitidas, sufrirán un examen mediante el cual serán adjudicadas las becas. Dicho examen será de cultura general y costará de dos partes: una escrita y otra oral.

Quinto. El disfrute de la beca será para todo el bachillerato, perdiendo el becario su derecho al obtener un sueldo.

Sexto. El plazo de admisión de solicitudes comienza con la publicación de estas bases y finaliza el día 23 del actual. El día 25 será publicada la lista de solicitudes admitidas designándose la fecha del comienzo de los exámenes.

Dichas solicitudes, en papel corriente dirigidas al jefe provincial del S. E. U. se presentarán en el Centro de F. E. (Menéndez Pelayo, 20) de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis tarde.

¡ATENCIÓN FLECHAS!...

De orden rigurosa de esta Jefatura, presentados todos los afiliados, encuadrados o no, mañana a las diez horas en el salón-comedor del Colegio de los Hermanos Maristas, para los efectos que se indicarán.

Desde este mismo punto partirá el desfile hasta la Catedral, donde iremos según costumbre a oír misa.

Los que no hayan acto de presencia, serán amonestados severamente, debiendo ser esta primera advertencia la única que se les hará, pues a la segunda serán expulsados de la organización.

Palencia 12 de septiembre de 1936.—El jefe local, Luis Macho.

Sección Femenina

Turno que entrará los días 14, 15 y 16, en servicio de Cuartel de Falange Española:

María del Socorro González; Plácida Julián; Goya García; Rosalía Moreno; Mercedes Fernández; Marcelina Nieto; Dora Revuelta; Consuelo Sayalero; Carmen Rico; y Juanita Brugera.

Nota.—Se ruega a todos los simpatizantes con F. E. envíen ropas, telas, dinero o lo que crean conveniente para abrigo, o poder adquirirlo para nuestros camaradas en el frente.

Se reciben estos donativos en Menéndez Pelayo, 20, de 4 a 7 de la tarde.

SUSCRIPCIÓN

Donativos recibidos en el Centro y Cuartel General:

DIA 7

Teófilo Ortega Torres (flecha), seis mantas; Juan Pedrín Ortega Torres (flecha), seis mantas; una familia humilde, 5 pesetas; Pedro Domingo, 50; Rosalina Calderón, 25; Sociedad Electricista, 275-35.

DIA 8

Vicente Castrillo, 80 pesetas; Arturo Simón, 50; Ayuntamiento y vecinos de Tamara, 315-50; Cirilo García, 18 celoncillos; una falangista, 5; G. H., 8; Froilán Ortega Gómez, 5; Cámara O. de Propiedad Urbana, 100.

DIA 9

Valeriano Ruffinán, 15 pesetas; Lucía Figueroa, 6 jerseys; Abundia Pastor, 10; Josefina Riguro, 15; Julio López Rachón, 4.

DIA 10

José Olaguibel y Carmen del Olmo de Olaguibel, 6 mantas; Andrés Rodríguez, 5 pesetas; Francisco de la Fuente, 25; un español e hijos, H, 25; Sección femenina de Villelaco (falangistas), 51-85.

Palencia al día

Sigue sin ofrecer aristas ni relieves la encamada actualidad local. Que Dios nos conserve mucho tiempo esta bienaventurada tranquilidad, que los palentinos disfrutamos.

Tan sólo en el frente Norte de la provincia—según se desprende del parte oficial—las heroicas fuerzas nacionales siguen actuando con gran eficacia, habiendo conseguido en el día de ayer importantes objetivos en el sector de Barriuelo.

—En la que fué Casa del Pueblo—auténtico nidal de marxistas—hoy convertida lisa y llanamente en Central Obrera Nacional-Sindicalista, tuvo lugar esta mañana una importante asamblea de Maestros, para la constitución del Sindicato Español del Magisterio.

Reinó gran entusiasmo, haciéndose extraordinario número de inscripciones.

—Como nota de color, registramos hoy la odisea vivida por un cabo palentino del Batallón Ciclista, que ha logrado fugarse de los "rojos" y escribir a sus familiares dándole cuenta de sus penosas aventuras.

Es un botón de muestra más del "paraíso" marxista...

Una interesante carta se ha recibido hoy en nuestra capital. Interesante por doble motivo. Se refiere por una parte a la gloriosa página escrita en la historia del movimiento por el Batallón Ciclista, Unidad del Ejército que estuvo guarnecido hasta hace poco tiempo nuestra capital, y por otra contiene detalles sobre la situación de Madrid y la moral de las milicias rojas, que no pueden silenciarse.

La escribe un muchacho palentino que prestaba sus servicios como cabo en el citado Batallón, que a la sazón estaba en Alcalá de Henares, llamado Emilio Domínguez Simón y viene dirigida a su padre don Leandro Domínguez.

El joven patriota palentino ha logrado fugarse de las filas rojas, a donde le obligaron a encuadrarse los rojos madrileños, en el sector de Talavera, estando a la sazón adscrito a los batallones de Cáceres.

La evasión, que fué muy accidentada, pues apercibida por los marxistas, estuvo acompañada de innumerables disparos que milagrosamente no hicieron blanco en el valiente muchacho, la realizó con un estudiante de Veterinaria de Madrid, falangista.

EL BATALLON CICLISTA LUCHO POR ESPAÑA

La carta comienza diciendo que según noticias suyas, del Batallón Ciclista no han logrado escapar de los conocidos, más que otro cabo también palentino llamado Jesús Valverde. Refiere después la forma en que el Batallón se sumó a la causa nacional.

El día 18 de Julio se sublevó contra el Gobierno rojo, siendo en los primeros momentos dueños de la situación. Pero—dice el bravo ciclista—medio Madrid se vino contra nosotros. Resistimos dos días corajudamente, hasta que los jefes se entregaron y nos mandaron retirar al Cuartel. Allí entraron todos los rojos igual que fieras, y como había varios cabos y unos pocos sargentos que eran comunistas, se unieron con los rojos. Los demás, jefes, oficiales, suboficiales y sargentos como sabían que los propósitos de la canalla marxista eran de fusilarnos, nos dejaban salir del Cuartel.

EN PODER DE LOS ROJOS

Así que yo vi eso—agrega—procuré escaparme por una ventana, como lo hice. Fué un milagro que no me partí una pierna.

Pero no pasó mucho tiempo sin que los rojos le detuvieran. En un camión le llevaron a Madrid, trasladándole al Cuartel del León, donde concentraban a todos los militares. Allí dice haber visto a otros soldados palentinos, uno hijo de un guardia civil, amigo suyo, y otro «hijo de la señora Sebastiana». Horas de zozobra para el pobre muchacho, pues perseguido por los cabos y sargentos rojos que fueron sus compañeros, supo que le andaban buscando, teniéndole como le tenían fichado los marxistas como «católico» y como «tascista».

Uno de aquellos como se enteró de que a todos los militares que estaban en el cuartel de los sublevados, les mandaban a la Sierra, oyendo decir que todo el que iba allí no volvía, ya que caían y caen los canallas rojos igual que moscas. «Allí quedaron muchos inocentes, arrastrados por los rojos a luchar contra sus hermanos». Al que no quería ir lo fusilaban en la Casa de Campo y

¡MUJERES DE PALENCIA!

JERSEYS PARA LOS SOLDADOS Y MILICIAS

Nuestros soldados y milicias, necesitan jerseys. Preparad rápidamente con el trabajo de vuestras manos abrigo para los que luchan por España. Que no haya una sola mujer de Palencia que se crea libre de esta obligación sagrada. Quien disponga de medios económicos, que compre lanas y confeccione jerseys.

El Parque de Intendencia Militar de los Sindicatos Católicos de obreros, calle de Gil de Fuentes, tiene preparados locales para quien no pueda ofrecer más que su trabajo.

Entregad enseguida en los Sindicatos referidos los jerseys, pues nuestros soldados pasan las noches, ya frías, a campo raso.

¡Jerseys para nuestros Soldados y Milicias!

Notas de Hacienda

Para la suscripción.

Para la suscripción abierta en esta Delegación, han entregado las cantidades que se detallan, los siguientes señores de Abia de las Torres:

Doña Pilar Merino, una moneda alfoncina de 25 pesetas.

Doña Maurina Abia, dos monedas, también alfoncinas, de igual cantidad.

Libramientos.

El Ilmo. señor Delegado ha puesto al cobro los siguientes:

Don José María Peñaranda.

Señor Jefe de Telégrafos.

Don Narciso Maisterra.

Don Martiniano Martínez, Catedrático de la Universidad de Barcelona.

Conviene a su bolsillo que antes de comprar máquina para coser vea V. la

"ALFA"

Pida catálogo al concesionario para la provincia:

Bernardo Valladolid

Calle Mayor Pral., número 8

PALENCIA

Palencia al día

El 13 de Julio se levantó en armas fiel a la causa nacional, sucumbiendo después de dos días de tenaz resistencia contra los "rojos"

Muchos de los que integraban la heroica unidad han sido asesinados por la canalla marxista

Relato que, en una carta interesantísima, hace un cabo palentino que pertenecía al Batallón, y que logró evadirse en Navalmaral de la Mata de las filas rojas, donde le habían obligado a encuadrarse los revolucionarios.

Pradera de San Isidro y entre Cuatro Caminos y el Campo de Chamartín. En los días en que el ven palentino estuvo en el Cuartel del León, oyó hablar de que habían fusilado a doscientos y pico; a otros les quemaron, haciendo con ellos «mil judiadas».

—Tú eres fascista.

—No, es un recuerdo — los papeles tenía el valiente muchacho una medalla de la Virgen del Carmen «que—escribe—pues ha sido ella la que me salvó, salvado en todos los apuros de la vida». Al vérsela los apuros le apostrofaron:

HUIDO

Pudo salir de las garras de los rojos, andando por Madrid y sus alrededores, donde vió como la canalla marxista había quemado todas las iglesias y volado el Cerro de los Angeles. «Esto lo he visto yo—dice—porque anduve bastante tiempo como un perro escondiéndome. Muchos días tenía que pedir algo para comer.» Uno de aquellos días de su tragedia de huido, un grupo de milicianos marxistas le detuvo en la Gran Vía. Le echaron el alto pidiéndole la documentación. El les dijo que era militar. Al pedirle la documentación, él que había

roto todos los documentos militares, pudo sólo mostrarles una fotografía y la orden del día que fué ascendido a cabo. Con estos papeles tenía el valiente muchacho una medalla de la Virgen del Carmen «que—escribe—pues ha sido ella la que me salvó, salvado en todos los apuros de la vida». Al vérsela los apuros le apostrofaron:

—Tú eres fascista.

—No, es un recuerdo — los papeles tenía el valiente muchacho una medalla de la Virgen del Carmen «que—escribe—pues ha sido ella la que me salvó, salvado en todos los apuros de la vida». Al vérsela los apuros le apostrofaron:

—Tú eres fascista.

—No, es un recuerdo — los papeles tenía el valiente muchacho una medalla de la Virgen del Carmen «que—escribe—pues ha sido ella la que me salvó, salvado en todos los apuros de la vida». Al vérsela los apuros le apostrofaron:

MUCHOS MUERTOS DEL BATALLON CICLISTA

Me perseguían mucho. Cada paso para mí era un milagro—añade—naciendo de nuevo todos los días. Cuando llegue a esa ya les contaré todos los crímenes y barbaridades que han cometido los canallas marxistas con los inocentes e indefensos amigos míos. Del Batallón Ciclista han asesinado hasta a los voluntarios, por ser la mayoría del Batallón, católicos.

SOLDADOS DE LOS ROJOS

El día 18 volvieron a cogerle los rojos, obligándole a salir para Navalmaral de la Mata. Allí quisieron fusilarle, con otros dos jóvenes, porque decían que eran espías. Cada Compañía de milicianos tenía un Comité para vigilar a los dudosos y sentenciarlos con los que protestaban de la malcomunidad, a «darles un paseo».

El 28 pudo escapar por fin, a las filas nacionales, uniéndose a los legionarios. Apercibidos los marxistas, hicieron contra ellos numerosos disparos, que milagrosamente no hirieron a los fugitivos.

Los legionarios—termina la carta—nos querían mucho. Nosotros pedimos ir con ellos para entrar en Madrid y exterminar para siempre a los criminales marxistas que han matado y siguen matando a la gente porque se ven perdidos. Pero nos dijeron que nos viniéramos a Cáceres, para ver si conocíamos a alguno de los rojos, que también iban vestidos de militares, y hemos descubierto a diez. Yo sólo quiero que me dejen ir a Madrid, para acabar de una vez con los criminales y esbirros de Moscú y vengar la muerte de mis amigos, héroes de la Patria. Quisiera escribirles más, pero ahora lo primero que hay que pensar es en defender a nuestra querida España. ¡Viva España grande! ¡Viva España Católica!

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO

J. Burgoa Lagunilla

Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos

Ha trasladado su consulta a la calle Valentin Calderón, antes San Juan, número 6, segundo

CASA DE SOCORRO

El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a la joven Elisa Aguado, de 24 años, a quien se extrajo un cuerpo extraño que tenía clavado en el dedo pulgar de la mano derecha.

GAFAS-LENTES

despacho en el acto de receta

CASA SALAMANCA

El Batallón Ciclista luchó por España

El 13 de Julio se levantó en armas fiel a la causa nacional, sucumbiendo después de dos días de tenaz resistencia contra los "rojos"

Muchos de los que integraban la heroica unidad han sido asesinados por la canalla marxista

Relato que, en una carta interesantísima, hace un cabo palentino que pertenecía al Batallón, y que logró evadirse en Navalmaral de la Mata de las filas rojas, donde le habían obligado a encuadrarse los revolucionarios.

Pradera de San Isidro y entre Cuatro Caminos y el Campo de Chamartín. En los días en que el ven palentino estuvo en el Cuartel del León, oyó hablar de que habían fusilado a doscientos y pico; a otros les quemaron, haciendo con ellos «mil judiadas».

—Tú eres fascista.

—No, es un recuerdo — los papeles tenía el valiente muchacho una medalla de la Virgen del Carmen «que—escribe—pues ha sido ella la que me salvó, salvado en todos los apuros de la vida». Al vérsela los apuros le apostrofaron:

—Tú eres fascista.

—No, es un recuerdo — los papeles tenía el valiente muchacho una medalla de la Virgen del Carmen «que—escribe—pues ha sido ella la que me salvó, salvado en todos los apuros de la vida». Al vérsela los apuros le apostrofaron:

HUIDO

Pudo salir de las garras de los rojos, andando por Madrid y sus alrededores, donde vió como la canalla marxista había quemado todas las iglesias y volado el Cerro de los Angeles. «Esto lo he visto yo—dice—porque anduve bastante tiempo como un perro escondiéndome. Muchos días tenía que pedir algo para comer.» Uno de aquellos días de su tragedia de huido, un grupo de milicianos marxistas le detuvo en la Gran Vía. Le echaron el alto pidiéndole la documentación. El les dijo que era militar. Al pedirle la documentación, él que había

roto todos los documentos militares, pudo sólo mostrarles una fotografía y la orden del día que fué ascendido a cabo. Con estos papeles tenía el valiente muchacho una medalla de la Virgen del Carmen «que—escribe—pues ha sido ella la que me salvó, salvado en todos los apuros de la vida». Al vérsela los apuros le apostrofaron:

—Tú eres fascista.

—No, es un recuerdo — los papeles tenía el valiente muchacho una medalla de la Virgen del Carmen «que—escribe—pues ha sido ella la que me salvó, salvado en todos los apuros de la vida». Al vérsela los apuros le apostrofaron:

MUCHOS MUERTOS DEL BATALLON CICLISTA

Me perseguían mucho. Cada paso para mí era un milagro—añade—naciendo de nuevo todos los días. Cuando llegue a esa ya les contaré todos los crímenes y barbaridades que han cometido los canallas marxistas con los inocentes e indefensos amigos míos. Del Batallón Ciclista han asesinado hasta a los voluntarios, por ser la mayoría del Batallón, católicos.

SOLDADOS DE LOS ROJOS

El día 18 volvieron a cogerle los rojos, obligándole a salir para Navalmaral de la Mata. Allí quisieron fusilarle, con otros dos jóvenes, porque decían que eran espías. Cada Compañía de milicianos tenía un Comité para vigilar a los dudosos y sentenciarlos con los que protestaban de la malcomunidad, a «darles un paseo».

El 28 pudo escapar por fin, a las filas nacionales, uniéndose a los legionarios. Apercibidos los marxistas, hicieron contra ellos numerosos disparos, que milagrosamente no hirieron a los fugitivos.

Los legionarios—termina la carta—nos querían mucho. Nosotros pedimos ir con ellos para entrar en Madrid y exterminar para siempre a los criminales marxistas que han matado y siguen matando a la gente porque se ven perdidos. Pero nos dijeron que nos viniéramos a Cáceres, para ver si conocíamos a alguno de los rojos, que también iban vestidos de militares, y hemos descubierto a diez. Yo sólo quiero que me dejen ir a Madrid, para acabar de una vez con los criminales y esbirros de Moscú y vengar la muerte de mis amigos, héroes de la Patria. Quisiera escribirles más, pero ahora lo primero que hay que pensar es en defender a nuestra querida España. ¡Viva España grande! ¡Viva España Católica!

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO

J. Burgoa Lagunilla

Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos

Ha trasladado su consulta a la calle Valentin Calderón, antes San Juan, número 6, segundo

CASA DE SOCORRO

El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a la joven Elisa Aguado, de 24 años, a quien se extrajo un cuerpo extraño que tenía clavado en el dedo pulgar de la mano derecha.

GAFAS-LENTES

despacho en el acto de receta

CASA SALAMANCA

OCULISTA

YAGÜES GARCÍA

de la Beneficencia Municipal

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

BOCA PLAZA, 4, 1.º—PALENCIA

(FRENTE AL SIGLO XX)

Espectáculos

Teatro Principal

Mañana domingo, inauguración de la temporada de cine sonoro, celebrándose funciones a las cinco y siete y cuarto de la tarde, con el estreno verdaderamente extraordinario y sensacional, de la grandiosa superproducción titulada LA BANDERA (Legionarios del Tercio) film dedicado al heroico general Franco y a todos los valientes legionarios, en señal de gratitud.

LA BANDERA (Legionarios del Tercio) ha sido dirigida por el gran director Julien Duvivier, e interpretada por artistas eminentes como son Jean Gabin y Annabella.

Esta sorprendente producción está totalmente hablada en español, habiendo causado sensación en cuantos cines hasta la fecha se estrenó, por estar considerada como la película de mayor realismo, de cuantas se presentaron en la pantalla, hasta el día de hoy, ya que ha sido impresionada, en los mismos campamentos de la gloriosa legión.

Salón Novedades

Esta noche a las siete y media estreno del último episodio de la película de intriga y misterio LA SOMBRA QUE MATA, que con tanto éxito viene proyectándose en este Salón.

Mañana a las tres y media función infantil, con un programa atrayente y especial para los pequeños.

A las cinco y siete y media funciones especiales, en las que se proyectará la soberbia producción LAS NOCHES MOSCOVITAS, que contiene dos maravillas: la sonrisa de la gran Annabella y el maravilloso violín de Alfredo Rode, a más de intensa emoción e intriga y pasión sin límites.

Mayor Principal, 78 y 86.

Si se aproxima tu boda, ya que sea de postín, debes comprar a tu novio la "Muda" donde MARTIN EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SEÑORA Mayor, 78 y 86.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo

Calle de la Puñal, números 1 y 3, pral., Apartado, 78

VALEADON

E. ROBLES

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis

Vías urinarias

Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta

Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación)

PALENCIA

Conviene a su bolsillo que antes de comprar máquina para coser vea V. la

"ALFA"

Pida catálogo al concesionario para la provincia:

Bernardo Valladolid

Calle Mayor Pral., número 8

PALENCIA

Palencia al día

El 13 de Julio se levantó en armas fiel a la causa nacional, sucumbiendo después de dos días de tenaz resistencia contra los "rojos"

Muchos de los que integraban la heroica unidad han sido asesinados por la canalla marxista

Relato que, en una carta interesantísima, hace un cabo palentino que pertenecía al Batallón, y que logró evadirse en Navalmaral de la Mata de las filas rojas, donde le habían obligado a encuadrarse los revolucionarios.

Pradera de San Isidro y entre Cuatro Caminos y el Campo de Chamartín. En los días en que el ven palentino estuvo en el Cuartel del León, oyó hablar de que habían fusilado a doscientos y pico; a otros les quemaron, haciendo con ellos «mil judiadas».

—Tú eres fascista.

—No, es un recuerdo — los papeles tenía el valiente muchacho una medalla de la Virgen del Carmen «que—escribe—pues ha sido ella la que me salvó, salvado en todos los apuros de la vida». Al vérsela los apuros le apostrofaron:

—Tú eres fascista.

—No, es un recuerdo — los papeles tenía el valiente muchacho una medalla de la Virgen del Carmen «que—escribe—pues ha sido ella la que me salvó, salvado en todos los apuros de la vida». Al vérsela los apuros le apostrofaron:

HUIDO

Pudo salir de las garras de los rojos, andando por Madrid y sus alrededores, donde vió como la canalla marxista había quemado todas las iglesias y volado el Cerro de los Angeles. «Esto lo he visto yo—dice—porque anduve bastante tiempo como un perro escondiéndome. Muchos días tenía que pedir algo para comer.» Uno de aquellos días de su tragedia de huido, un grupo de milicianos marxistas le detuvo en la Gran Vía. Le echaron el alto pidiéndole la documentación. El les dijo que era militar. Al pedirle la documentación, él que había

roto todos los documentos militares, pudo sólo mostrarles una fotografía y la orden del día que fué ascendido a cabo. Con estos papeles tenía el valiente muchacho una medalla de la Virgen del Carmen «que—escribe—pues ha sido ella la que me salvó, salvado en todos los apuros de la vida». Al vérsela los apuros le apostrofaron:

—Tú eres fascista.

—No, es un recuerdo — los papeles tenía el valiente muchacho una medalla de la Virgen del Carmen «que—escribe—pues ha sido ella la que me salvó, salvado en todos los apuros de la vida». Al vérsela los apuros le apostrofaron:

MUCHOS MUERTOS DEL BATALLON CICLISTA

Me perseguían mucho. Cada paso para mí era un milagro—añade—naciendo de nuevo todos los días. Cuando llegue a esa ya les contaré todos los crímenes y barbaridades que han cometido los canallas marxistas con los inocentes e indefensos amigos míos. Del Batallón Ciclista han asesinado hasta a los voluntarios, por ser la mayoría del Batallón, católicos.

SOLDADOS DE LOS ROJOS

El día 18 volvieron a cogerle los rojos, obligándole a salir para Navalmaral de la Mata. Allí quisieron fusilarle, con otros dos jóvenes, porque decían que eran espías. Cada Compañía de milicianos tenía un Comité para vigilar a los dudosos y sentenciarlos con los que protestaban de la malcomunidad, a «darles un paseo».

El 28 pudo escapar por fin, a las filas nacionales, uniéndose a los legionarios. Apercibidos los marxistas, hicieron contra ellos numerosos disparos, que milagrosamente no hirieron a los fugitivos.

Los legionarios—termina la carta—nos querían mucho. Nosotros pedimos ir con ellos para entrar en Madrid y exterminar para siempre a los criminales marxistas que han matado y siguen matando a la gente porque se ven perdidos. Pero nos dijeron que nos viniéramos a Cáceres, para ver si conocíamos a alguno de los rojos, que también iban vestidos de militares, y hemos descubierto a diez. Yo sólo quiero que me dejen ir a Madrid, para acabar de una vez con los criminales y esbirros de Moscú y vengar la muerte de mis amigos, héroes de la Patria. Quisiera escribirles más, pero ahora lo primero que hay que pensar es en defender a nuestra querida España. ¡Viva España grande! ¡Viva España Católica!

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO

J. Burgoa Lagunilla

Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos

Ha trasladado su consulta a la calle Valentin Calderón, antes San Juan, número 6, segundo

CASA DE SOCORRO

El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a la joven Elisa Aguado, de 24 años, a quien se extrajo un cuerpo extraño que tenía clavado en el dedo pulgar de la mano derecha.

GAFAS-LENTES

despacho en el acto de receta

CASA SALAMANCA

OCULISTA

YAGÜES GARCÍA

de la Beneficencia Municipal

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

BOCA PLAZA, 4, 1.º—PALENCIA

(FRENTE AL SIGLO XX)

Espectáculos

Teatro Principal

Mañana domingo, inauguración de la temporada de cine sonoro, celebrándose funciones a las cinco y siete y cuarto de la tarde, con el estreno verdaderamente extraordinario y sensacional, de la grandiosa superproducción titulada LA BANDERA (Legionarios del Tercio) film dedicado al heroico general Franco y a todos los valientes legionarios, en señal de gratitud.

LA BANDERA (Legionarios del Tercio) ha sido dirigida por el gran director Julien Duvivier, e interpretada por artistas eminentes como son Jean Gabin y Annabella.

Esta sorprendente producción está totalmente hablada en español, habiendo causado sensación en cuantos cines hasta la fecha se estrenó, por estar considerada como la película de mayor realismo, de cuantas se presentaron en la pantalla, hasta el día de hoy, ya que ha sido impresionada, en los mismos campamentos de la gloriosa legión.

Ayer se actuó con éxito en el sector de Barruelo

Dos columnas de las tres que operan en Toledo, encuentran, en su avance victorioso hacia Madrid, a los rojos, a los que causan una nueva e importantísima derrota

DIEZ AVIONES ENEMIGOS DERRIBADOS: SIETE EN TALAVERA Y TRES EN CÓRDOBA.—VICTORIA EN EL NORTE DE GUADALAJARA

Comunicado oficial de anoche

Situación general a las veintidós horas del día 11 de Septiembre. Las noticias que se tienen de los distintos frentes acusan señalados éxitos, que contribuyen a que la situación se mantenga y siga mejorando al final de cada jornada. Se han logrado importantes ventajas en el frente Oyarzun-Hernani, y se ha actuado también con éxito en el frente Norte de la provincia de Palencia, sector de Barruelo. En el resto del territorio ocupado por este Ejército, no ocurre novedad.

OTRAS NOTICIAS OFICIALES VICTORIA EN GUADALAJARA

La columna que opera al Norte de Guadalajara, procedente de Almazán, atacó ayer al enemigo, al que derrotó; se capturaron un mortero, una ametralladora, siete fusiles, y fué presa una mujer con uniforme de oficial. La columna Merlo, que salió del Puerto del Descargadero, ha cogido ayer por la mañana cuatro ametralladoras.

SIETE AVIONES ROJOS DERRIBADOS EN TALAVERA. NUEVA DERROTA DE LAS COLUMNAS MADRILEÑAS.

Las tres columnas del ejército del Sur han reanudado en el día de ayer su avance hacia Madrid. Fué encontrado el enemigo 15 kilómetros al Este de Talavera, y del combate trabado se tienen ya noticias que demuestran el éxito rotundo alcanzado por los de ellas contra las fuerzas marxistas que manda el teniente coronel Francisco del Rosal. La primera columna hizo al enemigo más de doscientos muertos y recogió en el campo bastantes heridos adversos, una ametralladora, dos morteros, trescientos fusiles, muchas carabinas y mosquetones y gran cantidad de municiones cargadas el 7 de Septiembre.

Entre las bajas había individuos del Cuerpo de Carabineros, de la nueva Guardia civil, fuerzas regulares y milicianos.

Fueron hechos prisioneros un capitán de Asalto y un teniente y un alférez de Carabineros.

La segunda columna recogió cincuenta muertos y numerosos prisioneros de la nueva Guardia civil, una ametralladora, un mortero, fusiles y municiones.

La tercera columna, que avanzaba por la carretera de Maqueda, castigó duramente al enemigo, que fué totalmente dispersado.

En el día de ayer han sido derribados por las fuerzas del ejército del Sur diez aviones, siete en Talavera y tres en Córdoba.

Hasta que la Junta de Defensa quiera...

Cataluña---por disposición del "honorable" Companys---constará de nueve provincias

Pero Lérida se declara en cantón independiente, regido por un Comisariado rojo

Salamanca.—A título de pasatiempo, que sería muy divertido si no tuviese un fondo de tristeza, comunicamos a nuestros lectores la nueva distribución geográfica-económica de Cataluña, decretada ayer por el "honorable" Companys. El antiguo principado comprenderá nada más que nueve provincias, a saber: primera región, de Barcelona y Llobregat, capital Barcelona; segunda región, del Ampurdán alto y bajo, capital Gerona; tercera región, de Garraf, alto y bajo Panadés, capital Tarragona; cuarta región, cuenca del Betera, Ribera y Priorato, capital Reus; quinta región, del Bajo Ebro, capital Tortosa; sexta región, de la Cerdeña y Ripoll, capital Vich; séptima región, de Bergada y Solsonet, capital Manresa; octava región, del Noguera y de Urgell, capital Lérida; novena región, de Aragón y Pallaresa, capital Tremp.

Habrà un Consejo General de Economía con residencia en Barcelona; y consejos provinciales en todos los citados centros económicos.

Todo esto, naturalmente, a reserva del permiso de las fuerzas que mandan Franco y Mola; y del beneplácito de la Junta de Defensa Nacional de Burgos.

EN LERIDA SE HA CONSTITUIDO UN COMITE DEL PUEBLO EN SUSTITUCION DEL AYUNTAMIENTO

Hendaya.—Aseguran que la ciudad de Lérida se ha declarado independiente, nombrándose un comité rojo con diversos comisarios, sustituyendo al Ayuntamiento.

Forman este comité elementos de la C. N. T., de la F. A. I. y de otros sectores revolucionarios.

Reconoce implícitamente que la voluntad del pueblo puede hallarse al lado del movimiento

Tetuán.—Al parecer, el jefe del Gobierno francés, señor Blum, no se apiada de la suerte de los marxistas españoles y en el curso de la fiesta celebrada para conmemorar el aniversario de la República francesa, el señor Blum pronunció un discurso recordando la conversación sostenida el día anterior con los representantes obreros de las fábricas parisienses que le pidieron se anulase el acuerdo de neutralidad de Francia en los asuntos de España y afirmó que eso era un mal entendido de los obreros en relación con el Gobierno del Frente Popular.

Blum dijo que no se podían poner en duda sus simpatías hacia el Frente Popular español, pero a pesar de ello se veía obligado a obrar como lo hacía.

El señor Blum reconoció que el gobierno de Madrid era el legal de España en virtud del sufragio universal, pero recordó que la historia del país francés podía refutar esa legalidad, ya que hubo algunos Gobiernos que a despecho de toda la legalidad oficial, no representaban al país y en cambio la voluntad del pueblo se hallaba al lado de los revoltosos que organizaron un movimiento.

Es evidente—agregó—que bajo el punto de vista del Derecho Internacional, sólo el gobierno de Madrid puede recibir armas de otros países, pero este derecho hay que rechazarlo, ya que algunas naciones pueden hallarse dispuestas a reconocer como legal al Gobierno de Burgos y en el mismo plano ser éste el que pueda recibir los armamentos del extranjero.

El día 8 de agosto el Gobierno francés ordenó la suspensión de envío de armas a España, pues quería dar ejemplo a las demás potencias.

Nosotros tenemos la convicción de que la mejor manera de servir a nuestros amigos de España es abstenernos de intervenir en aquellos sucesos que se desarrollan en el país y continuar la política de neutralidad propugnada por este Gobierno.

DE LA PROVINCIA

La reposición del Crucifijo, acto de imperecedero recuerdo en los fastos populares: fiestas celebradas en Santillana, Villaescusa y Villalobón

Santillana de Campos

Con indescriptible entusiasmo se celebró el día de San Antolín la fiesta de reposición del Crucifijo en las escuelas.

A la misa solemne, celebrada a las diez, asisten todos los vecinos y da realce la presencia de falangistas y "Balillas" de Piña y Osorno y Requetés de Palencia. El acto religioso tuvo carácter de desagravio al Corazón de Jesús por la profanación en el Cerro de los Angeles.

Después se inició un desfile de "Balillas" forasteros y locales, seguidos de las banderas de Falange y nacional, a la que daban escolta los requetés. Figuran en la comitiva las autoridades locales y armonizan la marcha los músicos de Frómista. El Santo Crucifijo era transportado por nuestro virtuoso capellán.

Los maestros colocaron en lugar destacado la imagen de Cristo, produciendo este acto profunda emoción. Los escolares desfilaron entre constantes aplausos, ante la tribuna en que tomaban asiento las autoridades, maestros y representantes.

Hizo la presentación de los oradores nuestro digno alcalde señor Centeno. El culto maestro, don Teófilo Gómez, dirige un saludo cordial en su nombre y en el de su compañera doña Eulalia San José. Explica el significado del grito de Arriba España! Se dirige especialmente a las madres que tienen hijos en los frentes y canta a la bandera bicolor. Glosa las epopeyas nacionales y hace un llamamiento a los padres y autoridades para que cooperen a la educación de los niños.

El competente médico don Antonio López, combate la escuela sin Dios y la coeducación. Define los conceptos de Patria y anti-Patria, terminando con frases de alabanza para el movimiento nacional y de recuerdo para los caídos en la lucha.

Una bella señorita, Cecilia Bustillo, exalta el patriotismo que se ha adueñado del alma es-

pañola y el resurgir del sentimiento religioso, tan elocuentemente demostrado en el acto que se estaba celebrando.

Don Juan García, laborioso secretario de Piña, saluda a Santillana y manifiesta su reconocimiento por la acogida dispensada a la representación del pueblo de su residencia, integrada por concejales y alcalde.

Don Félix Elices, secretario de esta villa dirige cariñosos saludos al Requeté de Palencia y Falanges de Osorno y Piña. Condena la actuación de la política social-aznista y elogia al Ejército y milicias nacionales.

El piadoso presbítero don Moisés Alonso, explica la significación del acto que se estaba celebrando y excita a padres y maestros a cumplir los deberes que la Religión les señala en la educación de los niños.

Cerró los discursos el señor alcalde, que, con brillantes párrafos, agradece a todos, vecinos y forasteros, su asistencia.

Al final de todos los discursos se aplaudió calurosamente y se dieron entusiásticos vivas.

Primeramente las autoridades y después todos los asistentes, saludaron a las banderas nacional y de F. E., acto de patriotismo que resultó emocionantísimo.

Por la tarde continuaron las autoridades y falangistas de Piña, a quienes se obsequió generosamente por todo el vecindario, confirmando las relaciones de fraternidad que siempre han mantenido estos dos pueblos.

El Corresponsal

Villaescusa de Ecla

La fiesta del domingo, día 6, dejará un imborrable recuerdo en todos los que tuvimos la dicha de presenciarla. La asistencia del digno Ayuntamiento de Santibáñez dió más brillantez al acto.

La iglesia, primorosamente adornada, era insuficiente para contener la enorme concurrencia de fieles. En lugar preferente se hallaba el Santo Crucifijo y a su lado la gloriosa bandera de España.

La misa resultó solemnisima y una vez terminada, se organizó la procesión en la que figuraban: los niños y niñas en correcta formación y dirigidos por la maestra, dos de los cuales llevaban el Crucifijo y la bandera nacional; autoridades, nuestro celoso párroco y el virtuoso presbítero don Pedro, y todo el vecindario. Un coro de distinguidas señoritas interpretó preciosas composiciones religiosas.

Llegados a la escuela, la culta maestra, doña Teodora Herrero, colocó la imagen del Redentor en lugar de honor, teniendo por dossal el emblema nacional. El público prorrumió en estruendosos aplausos. La misma señora maestra, con sencillas pero sentidas frases,

explica la significación del acto y encarece su trascendencia social, produciéndose momentos de intensa emoción.

El joven Julián Martín, dirige cálidas palabras y recita una poesía, siendo muy aplaudido. Cierra el acto un elocuente discurso de nuestro párroco que demuestra que España ha sido una, grande y libre, como ahora la queremos, cuando ha ido de acuerdo con las enseñanzas de la Iglesia.

Con vivas a Cristo Rey, a España católica, al Clero y a los maestros dignos y al Ayuntamiento, se cierra este grandioso acto.

El corresponsal

Villalobón

Con gran entusiasmo y solemnidad se celebró en esta villa la colocación del Crucifijo en las escuelas. Primeramente se ofició en la parroquia la misa de Perosis por distinguidas señoritas dirigidas por el organista don Francisco Barriuso y celebrada por el virtuoso párroco don Santiago Rodríguez. Asistieron el vecindario y los niños con sus maestros, acercándose a comulgar muchas personas. El señor Cura dirigió una sentida plática y una sección de falangistas rindió armas. Terminada la misa, se bendijeron los Crucifijos y la Bandera nacional. El pueblo en masa, precedido de falangistas y niños, se dirigió a las escuelas. La culta maestra señorita Azofra, manifestó que, aunque por imperio de la ley había desaparecido la imagen del Crucifijo del local escolar, de su corazón Cristo no se había ausentado y recibía el Crucifijo con profunda satisfacción.

Vecindario y autoridades se trasladaron a la casa consistorial, donde el competente maestro don Efrén Calzada, al izar la Bandera, dirigió patrióticas palabras a todos, animándoles a dar la vida si la reclama, para su bien, España. Las niñas María Ortega, Isabel Alario, Consuelo Arana y Pilar Calzada y las señoritas Epi Mota, Consuelo Ortega y Florencia Mota recitaron poesías dedicadas a España y a la Bandera, siendo muy aplaudidas. El joven médico, don Teodosio Castellanos, hizo vibrar al auditorio con alentadoras palabras en estos momentos históricos. El obrero y jefe de F. E., José Ramos, con frases sencillas, pero cálidas y sentidas, animó al vecindario a proseguir la obra de la redención nacional.

Merece especial mención la cooperación a estos actos del vecino don Cruz Mota que obsequió en su domicilio a los señores cura, maestros, médico, secretario y autoridades, y cuyas hijas, Epi y Desideria, regalaron las banderas a las escuelas y la imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

El Maestro

ANUNCIOS ECONOMICOS

SEGADORAS marca "El Cierro"

totalmente de acero y tabletero enteramente metálico, todos sus engranes bañados en aceite, construidas en España por técnicos y obreros españoles. Compruebe usted mismo la calidad de esta máquina, viéndola en mi Exposición. No compre sin consultar precios y garantía. Solicite catálogos a Pablo Pinacho Marcos, Avenida Casado del Alisal, 33. Palencia. 3

PERDIDA de perro- lobo que se extravió días pasados de Castriello de Villavega.

Se ruega a la persona que le tenga en su poder avise a José Sánchez en dicho pueblo.

SIRVIENTA,

con buenos informes se necesita que sepa su obligación. Mayor Principal, 38. Palencia.

TIERRAS en renta o venta.

Velociter obradas en campo de Carrion de los Condes, la mitad para sembrarlas en la presente sementera. Para tratar con su dueña, Trinidad Payo, en Palencia, Mayor Principal, 154, segundo.

SE VENDE,

por sobrante de ganado, a elegir y a toda prueba, un par de mulas, de 8 años y 5 dedos sobre la marca, o un par de machos de 7 años y de 9 a 10 dedos; una serret jardinera de cuatro asientos, completamente equipada y enganchada con su yegua correspondiente, de 12 años y dos dedos sobre la cuerda. Para tratar, en Grijota, con Victoriano Gato.

PERDIDA de una ternera.

El día 2 del corriente en el pueblo de Cornocillo, de dos meses y pelo rojo con un cordel al cuello, su dueño Mariano Herrero, en el mismo pueblo.

OBJETOS PROPIOS PARA REGALO

CASA SALAMANCA

RELOJERIA - PLATERIA - JOYERIA

OPTICA - BISUTERIA

Mayor, 53

PANADEROS!

La maquinaria de más garantía, Hornos de todas clases. Consultad catálogos y precios, sin compromiso. Marrodán y Rezola, S. L., Ingenieros, Aparatado a Teléfono 1.105. Loroño.

Los giros postales o Telegráficos

que se remitan a la Administración de EL DIARIO PALENTINO impuestos por suscriptores, anunciantes y corresponsales, deberán anunciarnos los interesados por tarjeta postal o carta, consignando EL PUEBLO DE SU RESIDENCIA, cantidad y aplicación del Giro, para no demorar el abono en la cuenta respectiva.

AMA DE CRIA,

se ofrece para casa de los padres. Informes, Plaza Mayor, 11, principal. Cecilia Mayo Ortega.

SE NECESITA

oficial de barbería bien impuesto y con buenas referencias, en la Peluquería "La Higiénica" de Amador Gallego, en Alar del Rey (Palencia).

Nueva Gran Cerámica

Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc. CALIDAD EXTRA GARANTIZADA

SE VENDE

una vaca entre dos de pura raza, holandesa y un ternero, en Husillos, Aurelio Cabeza.

POR SOBRANTE

de ganado se vende una mula a elegir entre tres, 9 años y 4 años, de cinco dedos, a prueba. Becerril de Campos. Pelayo González.

LEA USTED "EL DIARIO"

Blum sigue echando jarros de agua fría a los rojos españoles

Reconoce implícitamente que la voluntad del pueblo puede hallarse al lado del movimiento

Tetuán.—Al parecer, el jefe del Gobierno francés, señor Blum, no se apiada de la suerte de los marxistas españoles y en el curso de la fiesta celebrada para conmemorar el aniversario de la República francesa, el señor Blum pronunció un discurso recordando la conversación sostenida el día anterior con los representantes obreros de las fábricas parisienses que le pidieron se anulase el acuerdo de neutralidad de Francia en los asuntos de España y afirmó que eso era un mal entendido de los obreros en relación con el Gobierno del Frente Popular.

Blum dijo que no se podían poner en duda sus simpatías hacia el Frente Popular español, pero a pesar de ello se veía obligado a obrar como lo hacía.

El señor Blum reconoció que el gobierno de Madrid era el legal de España en virtud del sufragio universal, pero recordó que la historia del país francés podía refutar esa legalidad, ya que hubo algunos Gobiernos que a despecho de toda la legalidad oficial, no representaban al país y en cambio la voluntad del pueblo se hallaba al lado de los revoltosos que organizaron un movimiento.

Es evidente—agregó—que bajo el punto de vista del Derecho Internacional, sólo el gobierno de Madrid puede recibir armas de otros países, pero este derecho hay que rechazarlo, ya que algunas naciones pueden hallarse dispuestas a reconocer como legal al Gobierno de Burgos y en el mismo plano ser éste el que pueda recibir los armamentos del extranjero.

El día 8 de agosto el Gobierno francés ordenó la suspensión de envío de armas a España, pues quería dar ejemplo a las demás potencias.

Nosotros tenemos la convicción de que la mejor manera de servir a nuestros amigos de España es abstenernos de intervenir en aquellos sucesos que se desarrollan en el país y continuar la política de neutralidad propugnada por este Gobierno.

Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.
ANALISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.
Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.
PALENCIA.—Cofía, 53.—Teléfono número 57.

GENERAL ELECTRIC CO.



Receptores equipados totalmente con las válvulas metálicas que han hecho perfecta la radio

GARAGE HUDSON

Avenida Casado del Alisal, 28 y 30.—PALENCIA

STED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, PIDIENDO EL DE ESTA MARCA



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ y COMPANIA

Importadores de café, cacao, café y azúcar

OBJETOS PROPIOS PARA REGALO

CASA SALAMANCA

RELOJERIA - PLATERIA - JOYERIA

OPTICA - BISUTERIA

Mayor, 53

AGUAS minerales naturales

Proprietarios: HIJOS DE J. R. CHAVARRI. Montera, 50.—MADRID

EL MEJOR PURGANTE

CARABANÁ

Purgantes
Depurativas
Antibiliosas
Antiherpética

Han huído de San Sebastián los principales dirigentes marxistas

Las fuerzas de choque del glorioso Ejército de Mola esperan a las puertas de la ciudad donostiarra la orden para comenzar el ataque definitivo.—Exodo de la población civil

Un importante decreto de la Junta de Defensa Nacional sobre la retirada de fondos de los Bancos y Cajas de Ahorro

Burgos.—Por la Junta de Defensa Nacional han sido dictados hoy dos interesantes decretos. El primero se refiere a la presentación de aquellos funcionarios oficiales que se vieron sorprendidos por el movimiento salvador de la Patria, fuera de las localidades donde prestaban sus servicios y no han podido reintegrarse a ellas.

Los funcionarios que se encuentran en estas condiciones, se presentarán a las autoridades, centros o funcionarios de superior categoría de la provincia donde se encuentren. Los que no puedan hacerlo en la capital de la provincia, lo harán a las autoridades locales más similares a sus funciones.

Los que ya hayan verificado la presentación, deberán ratificarla dentro del término de ocho días. Todos los jefes de dependencias oficiales enviarán a la Junta de Defensa relaciones de funcionarios que no se han presentado y causas que a ello obedecen.

El segundo decreto promulgado hoy por la Junta de Defensa se refiere a la retirada de fondos de los Bancos y Cajas de Ahorro. Por él se dispone que la retirada por particulares o entidades de sumas a su nombre de las cuentas corrientes de los Bancos o Entidades de Crédito en general, no podrá verificarse sin obtener la autorización oportuna, con arreglo a las siguientes normas: Cuando las cantidades a extraer en el plazo de 30 días no excedan de 1.500 pesetas, podrán autorizarse los gobernadores o comandantes militares respectivos. Si las extracciones exceden de 1.500 pesetas la autorización habrá de solicitarse de una Junta que se constituirá en la capital de la provincia, integrada por el gobernador civil, comandante militar y Delegado de Hacienda o personas en quienes estos deleguen.

Lo mismo que para las extracciones de cuentas corrientes registradas para las Cajas de Ahorro, siendo el tope la cantidad de 500 pesetas. Quedan exceptuadas las imposiciones hechas a partir del día 6 de agosto, que podrán retirarse sin autorización especial. El Banco de España podrá otorgar créditos, autorizándolos en pequeñas cantidades con las debidas garantías el directamente.

Queda prohibida la custodia de numerario en cajas o depósitos lacrados por particulares. Los tenedores enviarán una declaración jurada comprensiva de la clase de garantía y recursos de referencia, para que un funcionario verifique a su presencia la apertura de la Caja, cuyo contenido se ingresará en la cuenta corriente del propietario o en la que se abra.

Las falsedades en las declaraciones y las contravenciones a este decreto serán severísimamente sancionadas, no habiendo condonación si las sanciones fueran de carácter monetario.

VIDA RELIGIOSA

EN LA S. I. CATEDRAL
Día 13 de Septiembre: Dominica XV de Pentecostés.
Desde las seis y media hasta las ocho y media Misas rezadas de media en media hora con lectura y explicación del Santo Evangelio

A las diez Misa conventual explicando el Santo Evangelio el M. I. Sr. D. Guillermo A. Gutiérrez.

A las doce y media Misa rezada en el altar del Trascoro con explicación del Santo Evangelio por el R. Sr. D. Enrique Laborda, Beneficiado.

En todas las Misas y en la forma acostumbrada se hará la Colecta para las necesidades del Culto y Clero de la Santa Iglesia Catedral.

EN SAN PABLO

Mañana, segundo domingo de mes, celebran los cofrades del Dulce Nombre de Jesús y de la Beata Imelda Lambertini, los acostumbrados cultos mensuales. A las ocho y media Misa de Comunión general para todos los niños inscritos en la Cofradía. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, plática, reserva y procesión por el interior de la iglesia.

EN SAN FRANCISCO

Mañana celebra sus cultos mensuales la V. O. T. de San Francisco. A las ocho Misa de Comunión. Por la tarde, a las cuatro, exposición, rezo de la Corona Seráfica, plática, reserva y procesión del Cordón.

EN NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

Mañana, domingo, habrá Misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora.

A las once y media, Misa rezada con homilía.
Los cultos de este último día del octavario, se aplicarán por todos los soldados del Ejército muertos gloriosamente en defensa de la Patria, que será a las siete de la tarde.

EN SAN MIGUEL

Mañana, festividad de Nuestra Sra. de la Salud de los Enfermos, celebra su función principal la Asociación de su nombre, con Misa de Comunión general a las ocho, y a las diez misa solemne.
Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, ejercicio de la Novena y reserva, terminándose con la Salve popular.

—La Asociación de la Santísima Trinidad celebrará sus cultos mensuales. Por la mañana, comunión a las ocho, y el ejercicio de la tarde a las seis y media.

UN GRAVE INCIDENTE EN SAN SEBASTIÁN LO PROVOCARON UNOS MILICIANOS ROJOS AL MALTRATAR AL EMBAJADOR FRANCÉS, MR. HERBETT

Lisboa.—Ayer se produjo un incidente en San Sebastián que pudo originar graves consecuencias.

Un grupo de milicianos rojos detuvo a un periodista francés, enviado del "Paris Soir", por haber publicado una crónica que no gustó a los marxistas.

Los demás periodistas protestaron de la detención ante el gobernador, quien no sólo no puso en libertad al detenido, sino que les amenazó hacer igual con ellos.

Entonces recurrieron al embajador francés, Mr. Herbett, a quien maltrataron los milicianos rojos, y sólo le dejaron ante el peligro de que un cañonero francés anclado en el puerto bombardeara la ciudad. El periodista fué puesto en libertad.

Por causas ajenas a nuestra voluntad, nos es imposible publicar las crónicas que nos remiten desde diversos frentes. Sirvan estas líneas de acuse de recibo y de justificación por no haberlas insertado.

Asamblea constitutiva del S. E. M. en Palencia

Como ya se había anunciado en la prensa local, esta mañana se ha celebrado en nuestra capital, la Asamblea para la constitución del Sindicato Español de Maestros, afecto a Falange Española de las JON-S, acto que tuvo lugar en el salón principal de la Central Obrera Nacional-Sindicalista, calle Mayor Antigua, número 133.

Para presidir la Asamblea, llegó de Valladolid, acompañado de varios camaradas, el secretario territorial José María del Castillo, que en unión de los Maestros y falangistas palentinos don Enrique González Royuela, don Salomón de Santiago y don Gabriel Miguel, ocupó la mesa presidencial, colocada en el escenario.

El salón en que la reunión tuvo lugar había sido adornado con emblemas y banderas de las JON-S.

A la reunión asistieron numerosos maestros nacionales y particulares de la capital y provincia.

Los señores Salomón y Gutiérrez del Castillo expusieron a los reunidos las bases por que ha de regirse el nuevo sindicato, glosando, con breves explicaciones algunos puntos del programa y normas aprobadas por los representantes del S. E. M. de Valladolid, Zaragoza y Burgos, normas que ya hemos publicado en EL DIARIO y que servirán para la formación de dicho sindicato en toda España.

Algunos de los reunidos hicieron determinadas observaciones que quedaron satisfactoriamente aclaradas por la presidencia, repartiéndose entre los asistentes ejemplares de los Estatutos por que ha de regirse el Sindicato y hojas de inscripción al mismo, para que sean firmadas por quienes, después de conocer el Reglamento, deseen afiliarse a este nuevo organismo.

La Asamblea, terminó, como todos los actos organizados por las JON-S, cantándose el himno de Falange Española.

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS Y ECONÓMICOS CAMIONES CHEVROLET

CONCESIONARIO: Jesús Puertas Núñez PALENCIA
Exposición: Mayor pral., 135

Homenaje a Radio Club Portugués

Lo recaudado hasta ayer para el homenaje a los locutores de Radio Club Portugués, asciende a 87,75 pesetas, siendo el donativo único, como ya se ha dicho, de 25 céntimos solamente.

Hoy varias señoritas se llevaron varios pliegos que prontamente devolvieron llenos de firmas para el álbum y entregaron los donativos correspondientes. También el requeté Alberto Calderón, recogió 35 firmas en poco tiempo.

En las demás provincias liberadas del marxismo, existe gran animación para engrosar las suscripciones y firman los pliegos de homenaje a los "speakers" de Radio Club.

Las andanzas de Martínez Barrio o les hay humorísticos...

Madrid.—Martínez Barrio llegó ayer a Madrid con el propósito de presidir la reunión de la comisión permanente de las Cortes.

Según Unión Radio no pudo tener lugar tal reunión por no haber asistido a la misma ninguno de sus componentes.

Esta mañana, por lo visto, consiguió Martínez Barrio presidir a tres diputados que adoptaron el acuerdo—¡qué cosas más graciosas tiene este don Diego!—de prorrogar por un mes el estado de alarma.

Después se trasladó del Congreso a la Presidencia para dar cuenta del acuerdo al señor Largo.

Esta tarde Martínez Barrio regresó a Levante.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Palencia

Hallándose vacante en esta Escuela una plaza de Ayudante meritario de la asignatura de Dibujo Artístico y Composición Decorativa (Pintura), que ha de proveerse por Concurso y con los derechos que la legislación vigente les concede, los que aspiren a ella presentarán sus instancias acompañadas de los justificantes de méritos que estimen pertinentes en la Secretaría de este Centro, en un plazo de diez días, y de once a una de la mañana.

Los aspirantes deberán estar en posesión del Título de Profesor de Dibujo de la Academia de Bellas Artes de San Fernando.

Lo que se anuncia para general conocimiento.

Palencia 12 septiembre de 1936. El Director accidental, Juan Acosta.

REGISTRO CIVIL DEFUNCION

Ciriaca Fernández García, de 87 años, viuda, Mayor Pral., 23.

Una alocución del general Franco en Cáceres

Cáceres.—En la plaza Mayor se formó una imponente manifestación, que aclamó al general Franco, a su regreso del frente de Talavera.

El ilustre caudillo, desde uno de los balcones de su residencia, pronunció una interesante alocución.

—Todos los aplausos—dijo—que me tributáis como adhesión, significan mejor las vivas llamadas de entusiasmo que han salvado a España. Es preciso extirpar la mala semilla del comunismo, defendiendo a la civilización.

El marxismo en España tiene los días contados. Después se refirió a la importancia de las operaciones realizadas en Talavera, agregando que es preciso mantener vivos la fe y entusiasmo por la victoria final, que está próxima. La grandeza de la Patria en la Historia se forja a fuerza de sacrificios incontables. Estos sacrificios hay que redoblarlos ahora.

Después desfilaron las fuerzas ante el general, que fué nuevamente vitoreado.

Valencia nuevamente bombardeada

Hendaya.—Ayer hubo alguna calma en la ciudad de San Sebastián. El comercio permanece cerrado y ondea la bandera lara se han colocado banderas blancas.

Se han arrojado por aviones nacionales las nuevas proclamas que el general Mola dirige a los marxistas para que se rindan. Las columnas nacionales han apretado el cerco de la ciudad, encontrándose a las mismas puertas de la población, en espera de la orden de avance.

Confía el general Mola se imponga el buen sentido entre los dirigentes rojos. De lo contrario, transcurrido el plazo de cuarenta y ocho horas que les ha concedido para la capitulación, emprenderá una violenta ofensiva hasta que la ciudad caiga en poder del Ejército español.

Los principales dirigentes marxistas han huído con dirección a Bilbao.

A bordo de un buque americano se encuentran numerosas familias extranjeras que veraneaban en La Concha.

El éxodo de la población civil es continuo. Se permite la salida de mujeres, niños y ancianos que se dirigen en su mayoría a las localidades dominadas por el Gobierno de Burgos.

Las últimas noticias afirman que se ha provisto de grandes cantidades de mano a las fuerzas de choque nacionales, para atacar la ciudad dentro de muy pocas horas.

VALENCIA BOMBARDEADA NO SE RINDEN LOS HEROES DEL ALCAZAR

Tenerife.—Aviones al servicio de la causa de España bombardearon en Valencia varios objetivos militares con gran éxito.

Jaca.—Las últimas noticias de Toledo acusan la heroicidad de los bravos defensores del Alcázar, de que no obstante los bombardeos de que son objeto por parte de los «rojos», continúan resistiendo con ejemplar entereza.

La anterior noticia ha sido confirmada a las tres y media de la tarde por las estaciones emisoras de Madrid, siendo incierta la información transmitida por la «Agencia Havas», que aseguraba la rendición de los héroes del Alcázar al Gobierno de Madrid.



Esta es la ambición de todo el que padece del estómago: La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el

LIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas

Noticias de primera hora

Es tal el pánico de los dirigentes marxistas de Madrid ante el inminente ataque de las fuerzas nacionales, que Prieto ha propuesto que el Gobierno rojo se traslade a Levante

Madrid.—El "generalísimo aéreo" Indalecio Prieto, ha propuesto a sus compañeros del "Desgobierno rojo", trasladar el Gabinete que preside Largo, a una ciudad de Levante, en vista de la gravísima situación en que se encuentra Madrid.

La propuesta ha causado sensación entre los madrileños.

ENTUSIASMO ENTRE LOS INDIGENAS DE MARRUECOS

Tetuán.—Reina gran entusiasmo entre los elementos indígenas ante las victorias del Ejército salvador.

Cuando se tienen noticias de algún hecho favorable a nuestras armas, se llenan las calles, fraternizando en la alegría moros y españoles.

Muchos indígenas se han ofrecido para luchar contra los marxistas al lado del Ejército.

LA SITUACION DE MARRUECOS

Londres.—"The Times" se refiere a la situación de Málaga, que tiene sitiado el general Varela.

Por las noches, partidas rojas de tres y cuatro hombres, se dedican a asaltar los domicilios, cometiendo toda clase de desmanes.

A los ciudadanos de orden les llevan ante el llamado "Comité de

Salud Pública", y seguidamente son fusilados.

LOS ANTIGUOS COMBATIENTES VISITAN AL MINISTRO DEL INTERIOR

París.—Una comisión de antiguos combatientes de la guerra visitaron al ministro del Interior para pedirle que Francia se abstenga de intervenir en los asuntos de España.

El ministro contestó a los comisionados que a ese propósito responde el proyecto de no intervención que defiende Francia en el comité reunido el pasado mes de mayo en Londres.

LA POSICION DE PORTUGAL

Lisboa.—El Gobierno de Portugal ha formulado nuevas reservas al proyecto de neutralidad que defiende Francia en el comité europeo de no intervención en los asuntos de la guerra civil española.

MAS ASESINATOS

Roma.—Se tienen nuevos datos de la barbarie roja en Madrid y Barcelona.

En esta última ciudad han fusilado cinco oficiales y cuarenta y tres personas de la aristocracia.